
Hvorfor synes Rød
Valgallianse at det er vik-
tig å være representert i
kommunestyret i Halden?

HALDEN RV ønsker at folks
interesser får et talerør i kom-
munestyret. Det betyr at RV 
vil støtte og målbære krav fra
folkelige aksjoner og interesse-
organisasjoner slik at de andre
politiske partiene må forholde
seg til sakene i kommunestyret.

HALDEN RV er det eneste 
partiet som konsekvent krever 
at statlig rikdom må brukes slik
at den sikrer en akseptabel 
kommunal velferd. 

HALDEN RV foreslo i innevæ-
rende periode at kommunen
skulle holde tilbake 10% av
skatteinntektene til staten hvis
ikke overføringene til kommun-
ene økte. Dette er en linje vi
fortsatt vil føre; lokalt og 
sentralt.

HALDEN RV mener det er 
viktig å være i kommunestyret
for å forsøke å legge press på at
Halden kommune blir med i
opprøret mot den statlige 
utarmingen av kommune-Norge.

HALDEN RV vil kjempe i mot
planer og vedtak som gagner
private eier- og utbyggings-
interesser, men som ikke
ivaretar allmennhetens behov.

HALDEN RV vil i kommende
periode ikke inngå bindende
politiske allianser. Vi ønsker å
stå fritt til å stemme etter vår
politisk overbevisning med
utgangspunkt i hva som er best
for folk flest. Det innebærer et
forutsigbart og konsekvent for-
svar av lov og avtaleverk i
arbeidslivet, innbyggernes 
rettigheter og miljøet i 
Halden kommune.

HALDEN RV vil når vi blir
kjent med snusk og fanteri i
kommunal og offentlig virksom-
het bringe sakene fram i lyset.

Program for Halden 
Rød Valgallianse 2003

1. kandidat
Jan-Erik Andersen

2. kandidat
Britt Olsen Velund

3. kandidat
Jan Tore Harlyng

• Hvilke sektorer øker mest?
I 2003 forventer regjeringa at det pri-
vate forbruket øker med 3,5%, mens
offentlig forbruk forventes å øke med
0,5%.

• Hvor mye av kommuneskatten får
Halden beholde?
I 1993 gikk 13,5% av våre skatte-
penger til kommunen. I 2003 er det
redusert til 12,8%. Dersom vi får
beholde 1 prosentpoeng mer av skat-
ten, gir dette Halden 27,7 mill. kr. i
ekstra inntekter til kommunale 
tjenester. 

• Hvordan går det med regnskapet
for staten og kommunene i 2003? 
For staten er det forventet et over-
skudd på ca 162 milliarder kroner. I
kommunene derimot forventes det et
underskudd på 6 milliarder!
Kommunene trenger derfor 6 milliar-
der kr. mer i 2003 av overføringer fra
Staten for å opprettholde dagens
standard på tjenestene.

* Alle opplysningene hentet fra
Nasjonalregnskapet for 2003.



RVs hovedfokus 
i neste periode:
RV sier nei til privatisering. Kommunale
tjenester skal være fellesskapets ansvar. 

RV mener kommunen må bort fra mar-
kedsøkonomisk tenkning – Kommunale
tjenester skal ikke vurderes etter lønns-
omhetsprinsipper, men etter behov.

RV vil kjempe mot nedskjæring av vel-
ferdsgoder, men sier ja til kommunale
omstilling. De ansatte er en ressurs og må
mobiliseres! 

RV vil ha kommunestyret med på en
sterkere offensiv mot større statlige over-
føring – innmelding i "Aksjon for
Velferdstaten" er første steg. Der vil vi
jobbe sammen med en rekke andre kom-
muner.

RV mener at venstresida ikke kan ta
ansvar for høyrepolitikk! Heller står vi
alene og er lojale overfor befolkningen
enn å godta statlige pålegg om budsjettan-
svar! 

PRIVATISERING
Norge er et av verdens rikeste land.
Halden RV peker på den norske stats
enorme inntekter fra olje og gass langs
hele norskekysten. Halden RV mener den
norske staten har verdier og rikdommer
nok i Norge til å kunne utvikle et vel-
ferdssamfunn for alle. Halden RV mener
kommunen er grunnsteinen i velferd-
staten.

BRUTALISERING 
AV ARBEIDSLIVET

RV Halden mener at all erfaring med pri-
vatisering av kommunale tjenester inne-
bærer store arbeidsmiljøbelastninger for
de som blir solgt til private firma.
Halden RV viser til at dårligere tariffavta-
ler, hardere akkorder, større tidspress og
stress i hverdagen er resultatet for de
ansatte når private firmaer får velferdssta-
tens oppgaver. Halden RV mener privat-
isering av kommunale tjenester ikke 
fører til bedre tilbud til brukerne, og det
ødelegger arbeidsmiljø og helsa til de
ansatte.

PRIVATISERING 
SKAPER KLASSE-SKILLER.
"Det moderne samfunnet" bygger på at
hver enkelt av oss skal finansiere skoler,
omsorg sykelønn osv. av egen lomme.
RV Halden mener denne samfunnsutvik-
lingen fører til økte forskjeller mellom de
som kan betale og vanlige folk som i
mindre grad kan kjøpe seg dyre private
tjenester.

1. ÅPENHET, AKTIV
DELTAKELSE OG RESPEKT
Halden har hatt negativt omtale i utenbys
media i mange år. Et krav fra befolkning-
en er at dette må det settes en stopper for.
Kravet stilles i første rekke til de politiske
partiene. 
RV har en annen analyse av kommunens
økonomiske problem enn de andre parti-
ene – se tidligere avsnitt. De siste åras
hendelser viser at ulike flertall i kommu-
nestyret gir like dårlig resultat og bekref-
ter sånn sett RVs analyse. Når den ene 
"blokka" gir den andre skylda og vise
versa, blir "Halden-politikken" preget av
personmotsetninger, bortforklaringer og
maktkamp. Politikken kommer i bakgrun-
nen og det er vanskelig å se skillelinjene.
Disse konfliktene gir også ringvirkninger
i forhold til ansatte og administrasjon. 
RV vil rette hovedfokuset på politikk,
men ser også at det må foretas grundige
organisatoriske endringer: RV foreslår
derfor:
• Regelverk og avtaler i arbeidslivet må
respekteres. Kommunen må oppfylle sine
forpliktelser; utbetal lønn som avtalt.
Havnearbeidere tilbake til havna. 
• De tillitsvalgte skal alltid og tidligst
mulig orienteres og tas med i alle drøf-
tinger omkring organisasjon og organisa-
sjonsendringer. 
• Opprettelse av "idegrupper" på samtlige
enheter – de ansattes forslag til omorgani-
sering og forbedringer skal høres! 

• Det igangsettes forsøk som
"Prosjektkommune for intern omstilling"
som alternativ til konkurranseutsetting og
privatisering. (RV viser til 6 prosjekt-
kommuner i Norge).
• Alle politiske avgjørelser og vedtak skal
foregå i åpne møter. 
• Velforeninger og miljøvernorganisasjo-
ner skal aktivt trekkes med på åpne
høringer ved utbyggingsprosjekter. 
• Interesseorganisasjoner får anledning til
å delta med full talerett i kommunestyret i
saker som angår dem. 
• Viktige saker kan legges fram for folke-
avstemning etter vedtak i bystyret eller
når minst 10% av befolkningen krever
det.
• Ingen kommunalt ansatte skal ha under
50% arbeidsstilling hvis de ikke selv
ønsker det. 
• Det iverksettes forsøk med 6 timers
arbeidsdag innen helse og sosialomsorgen
med full lønnskompensasjon.

2. FULL OFFENSIV FOR DET
FOREBYGGENDE ARBEIDET
Gjenreis det gamle sosialdemokratiets
motkonjunkturpolitikk; invester i ned-
gangstider! Det er dyrt med det samme,
men lønnsomt på sikt.
• 2003–2005: Full satsning på ungdoms-
kultur og forebyggende ungdomsarbeid
fordi det sparer kommunen for sosiale
problemer: Oppstart av ungdomshuset,
oppsøkende virksomhet reetableres, stil-

Rød Valgallianses forslag til
gjenreising av Halden som en
anstendig kommune

RV støtter nasjonal transportplan for å få transport over på jernbane!



lingen som ruskoordinator gjenopprettes,
Rockehuset består, ingen innsparing på
kulturskolen, ferieklubben eller reduksjon
på utleie av idrettshaller.  
• 2003: Umiddelbar gjenåpning av
Rehabiliteringsavdelingen fordi den spa-
rer kommunen for økte omsorgstjenester
og gir mulighet for tilbakeføring til
arbeidslivet. Samtidig gjenåpnes
Karrestad eldresenter fordi den sparer
kommunen for økte omsorgstjenester. 
• 2003–2005: Gjenoppbygging av opplæ-
rings og arbeidssenter for langtidsmotta-
kere av sosialhjelp i samarbeid med tryg-
de -og arbeidsmarkedsetaten. Bedre livs-
kvalitet gir hjelp til selvhjelp og mindre
avhengighet sosialhjelp.
Sosialhjelpssatsene må opp på et ansten-
dig nivå.

3. HALDEN MÅ BEVARES 
SOM KULTURBY ! 
• Halden har stolte tradisjoner innefor
musikk, teater og dans. Vi har ikke råd til
å miste verken aktivitet eller utøvende
kunstnere. En by uten kultur er en by uten
identitet. Aldri har vi vært så rike som
nasjon, materielt sett, aldri har statsbud-
sjettet gått med større overskudd som i
2003. Likevel har kulturen i Halden ikke
hatt så trange kår på 25 år. 
• I 2002 brukte Halden 1,7% av budsjettet
til kultur. I Østfold lå snittet på 3,8%.
Halden brukte 408 kr. pr innbygger til
kultur, mens snittet i Østfold var på
937 kr. Til barn og ungdomsaktiviteter
brukte Halden 43 kr. pr innbygger. I
Østfold var snittet 126 kr. Dette var før de
nye nedskjæringene kom våren 2003…
• RV vil arbeide for at kulturbevilgning-
ene i Halden i løpet av 2003–2007 etable-
res på samme nivå som gjennomsnittet
for resten av Østfold.
• Kulturstyret må gjenopprettes som poli-
tisk hovedutvalg. Et representativt råd for
kulturlivet gis full tale og forslagsrett i
styret. 
• Forsvar folkebiblioteket – full gjenåp-
ning må være kravet.

4. UNDERVISNING OG 
BARNEHAGEPOLITIKK 
– Husk hva vi er blitt lovet!
RV ønsker full satsning på enhets-
skolen. Den har store mangler og derfor
trengs investeringer – ikke privatskoler.
• Ja til utbygging av Strupe NÅ! Bruk
statlig, rentefrie lån. 
• Rektorer er administrative og faglige
ledere – Ja til vaktmestere og kontor-
personell.
• Private barnehager utgjør 70% av tilbu-
det – Ja til kommunal, forsterket barne-
hage på Solbakken i 2004! 
• Ingen standardsenkning i barnehagene – 

vikarressurser og grunnbemanning opp-
rettholdes.

5. SOSIAL BOLIGPOLITIKK- 
NEI TIL LUKSUSTOMTER
• RV vil prioritere en helhetlig plan for
boligutbygging - basert på kommunens
behov – ikke som i dag hvor boligpolitik-
ken bestemmes etter innspill fra private
grunneiere.
• RV sier nei til kommunale boliger som
aksjeselskap. Økte husleier skal ikke
finansiere kommunens underskudd. 
• RV går mot utbygging av boliger i
områder som befolkningen og nærmiljøet
bruker til friluftsområder og rekreasjon. 

6. SENTRALE MILJØKRAV
FRA RV:
• RV støtter en nasjonal transportplan
hvor målet er å få transport over på jern-
bane fra Sørliefeltet og mot havneområ-
det. Dette vil bidra til økt aktivitet på
Halden havn og til betydelig forbedring
av trafikken inn til sentrum.
• RV sier nei til ny hovedfartsvei ned sta-
dionbakken og med bru over Tista 
("nedstrøms bro"). Behold Tyska og
Hollenderen som friområder og Mølen
som havneområde.
• Gods fra Saugbrugs til Sauøya må over-
føres til jernbane og finansieres av
Norske Skog.
• Halden ligger fortsatt godt under
Østfoldsnittet når det gjelder utbygging
av gang og sykkelveier. RV vil derfor
støtte utbyggingen av dette. 
• "Atomen" skaper usikkerhet – erstatt
den med framtidsretta energiforskning! 
• Markagrensa må opprettholdes!

7. STANS UTARMINGA AV
TEKNISK SEKTOR
• Kravene til raskere behandling av byg-
gesaker innføres ikke ved lavere beman-
ning.
• Kommunen må utvikle egne fagmiljøer

– begrens kjøp av eksterne konsulenter.
• Ingen privatisering eller sammenslåing
av Sarpsborg og Halden brannvesen.

8. NEI TIL SALG AV
KRAFTSELSKAPENE!

• RV vil beholde kommunale kraftaksjer i
Østfold Energi –salg til private eiere øker
strømprisen. 
• RV var eneste partiet i kommunestyret
som stemte mot salg av Østfold energis
linjenett til svenske Sydkraft som senere
ble kjøpt opp av finske Fortuna. 

9. ANTI-RASISTISK PLAN
MÅ FØLGES OPP!
• Innvandrere og flyktninger er mennes-
kelige ressurser og ikke utgifter på et
budsjett!
• Stillingen som flyktningkoordinator må
gjenopprettes.
• Integreringstanken må gjennomsyre alle
kommunale planer.

Gods fra Saugbrugs til Sauøya må overføres til jernbane og finansieres av Norske Skog!



Liste for Rød Valgallianse
ved kommunevalget i Halden 2003
Nr. Navn Adresse

1 Jan-Erik Andersen Glimmervn. 17. 1784 Halden

2 Britt Velund Karl den 12. gt. 1792 Tistedal

3 Jan Tore Harlyng Rødsvn. 91. 1781 Halden

4 Liv Nærum Rodeløkka 3. 1778 Halden

5 Ann Kristin Grødahl Lerdalvn. 13. 1778 Halden

6 Morten Rølling Wærns gt. 7. 1776 Halden

7 Heidi C. Schømer Øbergvn. 9. 1792 Tistedal

8 Knut M.Søegaard Tista plass 1. 1772 Halden

9 Fereshte Golparvar Grimsrødhøgda 77. 1786 Halden

10 Arne Nygaard Skippergt. 5. 1767 Halden

11 Ingrid Klavestad Festningsgt. 3. 1767 Halden

12 Anders Wingren Alfheimvn. 28. 1778 Halden

13 Synne Hansen Elvegt. 3. 1767 Halden

14 Jan Gundersen Brække sluser. 1790 Tistedal

15 Camilla S. Glomsrød Tistedalsvn. 48. 1792 Tistedal

16 Svein Engebretsen Blokkvn. 7c. 1785 Halden

17 Kaya Henriksen Furuvarpvn. 58. 1765 Halden

18 Arnold Grennes Nils A. Stangs gt. 4. 1778 Halden

19 Nina M.Lunde Grimsrødhøgda 2. 1786 Halden

20 Per Linge Kullvn. 1. 1782 Halden

21 Siw Henriksen Furuvarpvn. 58. 1765 Halden

22 Tom Balstad Enerbakken 9. 1768 Halden

23 Kari Storm Andersen Tista plass 1. 1772 Halden

24 Asle Bruce-Larsen Orødvn. 34b. 1792 Tistedal

25 Kari Dahle Brattåsvn. 42. 1793 Tistedal

26 Markus Linge Festningsgt. 19. 1767 Halden

27 Kirsti Eng Skippergt. 9. 1767 Halden

28 Kim Marius Moe Asakvn. 82. 1785 Halden

29 Elisabeth Vinje Isebakkevn. 123. 1788 Berg

30 Herløw Haug Bøkevn. 3. 1771 Halden

31 Live Grøtterud Gimlevn. 20. 1777 Halden

32 Tommy Steiner Knardalbakken 5. 1767 Halden

33 Britt Linge Kullvn. 1. 1782 Halden

34 Roger J. Hansen Lorangløkka 5. 1782 Halden

35 Ann Elisabeth Lande Festningsgt. 19. 1767 Halden

36 Stein Andersen Eventyrvn. 2. 1781 Halden

37 Inka Burchardt Kalvehaugvn. 12. 1767 Halden

38 Åge Lund Hovsvn. 5B. 1769 Halden

39 Eva Stømner Bøkevn. 3. 1771 Halden

40 Per Arnold Nilsen Watvedtvn 11. 1782 Halden

41 Edmund Eide Wærns gt. 8. 1776 Halden

Hvorfor stemmer du RV iår?

Thrond Asker, musiker og mekaniker
- Jeg mener Halden trenger ærlige

politikere som kan føre en bedre eldre-
politikk og kulturpolitikk.

Åge Andersen, oppsynsmann
– Vi trenger politikere som er imot privati-
sering av kommunale og fylkeskommunale

tjenester. Mot sentralisering til store 
enheter. Lokalsamfunnet bør tilby de

tjenester befolkningen i Halden trenger.
Det er i stor grad et personvalg fra min
side, fordi Jan-Erik Andersen har en fin

oppførsel i politiske saker og ellers!

Hans Erik Groth, hovedverneombud
– Jeg har alltid stemt sosialistisk. I år er
RV det eneste reelle sosialistiske partiet

som fører en sosialistisk politikk.
RV får min stemme!


